

Случай в церкви

Главный герой Андрей Соколов спасает от смерти незнакомого взводного. Сослуживец Крыжнев решает выдать фашистам товарища коммуниста. Однако Соколов задушил предателя.

В рассказе М.Шолохова «Судьба человека» главный герой Андрей Соколов в начале войны попал в плен. Советских солдат, плененных немцами, оставили ночевать в заброшенной церкви. Ночью Андрей Соколов подслушал разговор двух пленных, которые сидели рядом с ним. Оказалось, что один из них, солдат Крыжнев, собирается на рассвете во время построения выдать фашистам своего сослуживца как коммуниста. Соколов не мог остаться равнодушным к такой несправедливости. Он задушил предателя. Автор рассказа доносит до нас мысль о том, что расплата за предательство по отношению к ближнему, к своему сослуживцу на войне, не заставит себя ждать. Наказание будет жестоким, потому что речь идет о человеческом достоинстве русского солдата. С моей точки зрения, поступок главного героя можно считать решительным, смелым, благородным. Непросто решиться в данных обстоятельствах на подобное.

Плен

Во время пребывания в лагере Соколов оказывается на волоске от смерти. Андрея осмелился негативно отозваться об изнурительном труде пленных. Это немедленно стало известно начальству. Комендант Мюллер вызвал пленника к себе. Он сказал, что лично расстреляет Соколова за такие слова. Комендант налил Андрею полный стакан шнапса и велел выпить «за победу немецкого оружия». Соколов отказался. «Выпей в таком случае за свою гибель!» - сказал Мюллер. Андрей выпил стакан полностью в два глотка, но закуски не тронул. Выпил затем ещё два стакана. Комендант похвалил за храбрость русского солдата (увидел в нем достойного противника) и отпустил, вручив ему за смелость буханку хлеба и кусочек сала, которые Соколов затем разделил с товарищами.

Новость о гибели родных

Из госпиталя Андрей пишет письмо домой и через две недели получает ответ от соседа. Соколов узнает, что жена Ирина и две дочери погибли два года назад, а на месте его дома воронка. Он добровольцем отправился на фронт. Начальство дало ему месяц отпуска. И Соколов отправляется в Воронеж и видит, что произошло с его домом и

решает вернуться в дивизию. Спустя три месяца герой , что сын его Анатолий жив и дослужился до капитана и уже имеет 6 орденов. К несчастью , 9 мая в День Победы Анатолий был убит снайпером.

Ванюша

После войны Андрей не хотел возвращаться в Воронеж. Он поехал в Урюпинск к своему товарищу, поселился у него и устроился на работу шофером. Однажды возле чайной Андрей знакомится с беспризорным мальчиком Ваней. Родителей у ребенка не было: его мать погибла при авианалёте (во время эвакуации, вероятно), отец погиб на фронте. Однажды по дороге на элеватор Соколов взял с собой Ванюшку сказал ему, что он его отец. Так две осиротевшие души нашли друг друга. Их встреча была судьбоносной: и Андрей Соколов, и Ваня стали единым целым – семьей.